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Камералки по НДС станут еще 
опаснее. Инспекторы легко 
смогут найти родственников 
среди владельцев, руководите-
лей и сотрудников компаний, 
это даст дополнительные дока-
зательства взаимозависимости. 
ФНС предоставит налоговикам 
доступ к базам ЗАГС, с такой 
целью ведомство дорабатывает 
свою информационную систему. 
УНП выяснила, кому угрожает 
опасность.
Контролеры и сейчас оспари-

вают сделки по причине род-
ственной взаимо зависимости. 
Во время проверки налого-
вики, как в сериалах, находят 
тетю жены бизнесмена или отца 
детей дочери. Но для расследо-
вания инспекторам приходится 
делать запросы по каждому 
«физику». Автоматизация 
поиска упростит их работу.

Скоро инспекторы увидят 
в досье налогоплательщиков 
сведения об актах гражданского 
состояния. Синхронизация дан-
ных из реестра ЗАГС с АСК НДС 
уже началась. Контролеры ждут, 
когда ФНС завершит настройку 
программ.
С новыми данными налого-

вики будут чаще использовать 
родственные узы при обвинении 
в схемах. Суды поддерживают 
контролеров, если помимо вза-
имозависимости они обнаружат 
и другие признаки фиктивной 
сделки. Например, инспекторам 
удалось доказать, что деление 
арендованных площадей носит 
формальный характер, а пред-
принимательница, ее муж и два 
сына на самом деле не ведут 
самостоятельную деятельность 
(постановление Арбитражного 
суда Волго-Вятского округа 

Если на комиссии вам угрожают, 
что опорочат в глазах партнеров, 
не стоит бездействовать. Есть 
шанс предотвратить вред.

Это решение суда чуть 
ли не единичный прецедент. Тем 
не менее считаю, что бездей-
ствие компаний позволит нало-
говикам и впредь пользоваться 
своим положением и рассылать 
контрагентам письма, не преду-
смотренные кодексом. Нужно 
обжаловать такие действия. 
Но для этого недостаточно полу-
чить информацию только со 
слов контрагента. Нужно пись-
менное доказательство, которое 
можно использовать при досу-
дебном обжаловании или в суде.
Павел Зюков, юрист, Москва

Рассылки контрагентам неза-
конны, у ФНС нет на это прав. 
При угрозах можно направить 
в инспекцию предостерегающий 
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Надо 
радоваться!
Налоговая служба активно идет 
к тому, чтобы преобразоваться 
в Министерство счастья. Вот 
на днях глава одного из регио-
нальных УФНС заявил, что пла-
нируют избавляться от грустных 
женщин в своих рядах. 
Глава УФНС по Алтайскому 

краю заявил: «Приходим в опе-
рационный зал и видим какую-
то грустную женщину, обозлен-
ную на весь мир и так далее. 
Мы сейчас работаем, чтобы 
у нас таких женщин не было. 
Мы хотим, чтобы они улыба-
лись, радовались жизни и пони-
мали, что на самом деле это 
прекрасная профессия и обще-
ние с людьми может прино-
сить радость, а не просто обузу». 
Очень напоминает старую шутку 
«причиняй добро!» или «догнать 
и осчастливить».
В своем интервью чиновник 

не сказал, как именно будут пре-
образовывать грустных женщин 
в улыбчивых и жизнерадост-
ных. Искренне надеюсь, что 
не медикаментозно и без гип-
ноза. Возможно, грустной жен-
щине нужно, чтобы от нее 
просто все отстали на пару часи-
ков, а лучше дней. И зарплату 
прибавили, и отчет этот дурац-
кий не требовали. Тогда грустная 
женщина улыбнется и поде-
лится счастьем с налогоплатель-
щиком. И звонить лишний раз 
не будет, и пояснения прекратит 
запрашивать.
Если избавляться от грустных 

женщин в ФНС путем увольне-
ния, то они уйдут в другие ведом-
ства: в ПФР или ФСС, и там будут 
грустить, но уже концентриро-
ванно. Поэтому лучше все же 
оставить их в покое, и они сами 
повеселеют, уж к весне-то точно. 
А вы как думаете, что поможет 
грустной женщине повеселеть? 
Скоро уже 8 Марта, поэтому 
ваши идеи могут оказаться 
весьма полезными. Присылайте 
их на gazizova@action-media.ru 
с пометкой «идеи».
Артем Зыбин

Корреспондент УНП

Появился способ защитить репу-
тацию компании. Если нало-
говики грозятся опорочить вас 
в глазах контрагентов, преду-
предите их, что рассылать 
письма с компроматом неза-
конно. К такому выводу пришел 
Арбитражный суд Московской 
области в решении от 26.11.2021 
№ А41-69565/21.
Из-за писем налоговиков 

контрагенты расторгли дого-
воры с компанией. Инспекторы 
сообщили им, что уличили орга-
низацию в формальном доку-
ментообороте, схемах, связях 
с «техничками». 
Компания пожаловалась 

в УФНС. Управление обязало 
подчиненных отозвать письма 
и провести внутреннюю про-
верку. Но компания посчитала, 
что этого недостаточно – она 
обратилась в суд, чтобы при-
знать рассылку незаконной. Суд 
поддержал требования.

ответ на протокол комиссии. 
В рассмотренном деле налого-
вики сами признали свою вину, 
отозвав письма контрагентам. 
После огласки решения суда 
в УНП желающих повторять 
такие рассылки поубавится.
Дмитрий Ширяев, юрист, Москва

Если столкнулись с угрозами, 
предупредите налоговиков, 
что обжалуете их действия. 
Сошлитесь на решение № А41-
69565/21. В нем суд высказался 
четко: НК не позволяет налого-
викам направлять компаниям 
суждения относительно бла-
гонадежности контрагентов. 
На случай, если придется обжа-
ловать незаконную рассылку, 
получите у партнеров копии 
писем налоговиков, чтобы 
доказать вред, который вам 
причинили.
Марина Сунцова

Эксперт УНП
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от 24.08.2021 № Ф01-4046/2021). 
Компания проиграет, если 
инспекторы подтвердят согла-
сованность действий родствен-
ников в схеме ухода от налогов 
(постановление Арбитражного 
суда Дальневосточного округа 
от 17.06.2021 № Ф03-2527/2021).
Приготовьтесь отвечать 

на дополнительные вопросы 
налоговиков, когда они выяс-
нят, что в бизнесе участвуют 
родственники. Помогут аргу-
менты из судебной практики 
в пользу компаний. Закон 
не запрещает родственникам 
заниматься одним видом дея-
тельности, открывать счета 
в одном банке или арендовать 
площади в одном здании. Даже 
если руководители компаний 
из одной семьи, этого недоста-
точно, чтобы признать их отно-
шения фиктивными. Например, 

суд не принял во внимание, что 
в сделках участвовали пасы-
нок и мать бизнесмена (поста-
новление Арбитражного суда 
Западно-Сибирского округа 
от 18.01.2022 № Ф04-8119/2021).
Контролеры могут далеко уйти 

в изучении генеалогического 
древа, но кодекс их ограничи-
вает. Так, суд решил, что общий 
ребенок у руководителей разных 
компаний не подтверждает вза-
имозависимость (постановление 
Арбитражного суда Поволжского 
округа от 14.10.2021 № Ф06-
9282/2021). Если инспекторы 
слишком углубились в семейные 
дела, можно ссылаться на то, что 
взаимозависимыми считаются 
только прямые родственники – 
дети, родители, супруги, сестры, 
братья и пр. (п. 2 ст. 105.1 НК).
Антон Гласов

Корреспондент УНП

Инспекторы проследят
за вашими родственниками
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При расчете 
пособия берут 
МРОТ на начало 
болезни, 
но не всегда
Ирина Савич рассказала о правилах 
оплаты больничных
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УНП

Прогноз недели

Лимит 
по упрощенке 
не повысят
Можно не рассчитывать, что 
условия по упрощенке скоро 
изменят. Уполномоченный 
по правам предпринима-
телей Борис Титов предло-
жил повысить порог дохода 
для применения спецрежима 
с 200 млн до 300 млн руб. в год 
(ombudsmanbiz.ru, 21 января). 
Но как сообщили УНП 
в Минфине, там не видят пер-
спектив у этой инициативы. 
Аналогичные предложения 
в министерстве и Правительстве 
ранее уже рассматривали 
и не поддержали. Необходимости 
поднимать лимит нет, счи-
тают чиновники. По данным 
за 2018 год, только у 6034 нало-
гоплательщиков на упрощенке 
доход превысил 135 млн руб. – 
это всего 0,2 процента. Кроме 
того, увеличение числа компа-
ний на спецрежиме приведет 
к потерям бюджета, а в Минфине 
не хотят этого допустить.

Запретите налоговикам компрометировать 
вашу компанию
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